

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ЗВЕНЬЯ В БРИГАДАХ

XVIII съезд ВКП(б) в своих докладах колхозников подчеркнул важность звеньев, это составленная часть бригады и то производительность труда по звеньям лучше рабочих групп не вынуждает, а, наоборот, укрепляет производственную бригаду в колхозе.

Звенья, как прогрессивная форма организации труда, проверены временем и многолетним опытом передовых колхозов. Устригая обещания, звено труда, они повышают производственную единицу колхоза, нужно вскоре укреплять. Надо помочь каждому руководителю колхоза твердо усвоить, что срместа производство колхоза, тяговая сила и машины закрепляются не за звенями, а за бригадами и что члены звена при этом остаются членами бригады. Не гаснет, а усиливается и роль колхозного бригадира, от которого зависит правильное использование сил и средств бригады для современного выполнения работ как на культурах, закрепленных за звенями, так и на культурах, закрепленных недостроенно за бригадой.

Опыт многих колхозов показало, что горючее звено неиспользовано. Размер звена в передовых сельскохозяйственных артелях обычно не превышает 10—12 человек. Чтобы сформировать другие, рабочеслободные звенья, при санации фабрик в колхозах, Советарх ССРР ЦБ ВКП(б) своим постановлением обязало звено не только жадно заниматься производством колхозника работать в том или ином звене, но и ознакомить колхозников каждого звена с практикой работы бригадиром звена, из которых бригадир закрепил дополнительные звенья, должны распределяться по звеньям более или менее равномерно.

Особое внимание надо обратить на закрепление культуры звеньев. В решениях партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по каждой республике и области установлено предельное число культур, закрепляемых за звено. Это сделано для того, чтобы каждая группа колхозников могла во время приемки передового агротехнического участка, обработать выданные ей участки и получить высокий урожай.

Каждому колхозу—бригаде, рабочеслободные бригады и звенья! Это важнейшее условие преобразования в жизни колхозов партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышенную урожайность сельскохозяйственных культур.

Чтобы этого не случилось, нужно осуществить посевение и руководство организацией и работой звеньев, оперативно устранив все имеющиеся в этом болезни в деле сельского хозяйства. Прежде всего нужно доказать создание каждого руководи-

Х-й ГОД ИЗДАНИЯ

№ 99 (2189)

Вторник

29

АПРЕЛЯ

1941 года.

Выходит 25 № в м-ре.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 к.

НАЧАЛИ СЕВ

Вчера бригада т. Турутиной из колхоза „Победа“, Летневского сельсовета, начала весенние полевые работы.

Члены бригады заключили между собой договор социалистического соревнования на лучшее качество полевых работ.

ЦИБЛЯКОВ.

Недавно в Колонном зале Дома Союзов (Москва) состоялась 2-я городская конференция учителей школ ФЗО где были подведены итоги 4-х месяцев учебы.



Телеграмма

Министру Иностранных Дел Японии
г. Иосуке Мацуока тов. В. С. Сталину

Его Правосудительству г. СТАЛИНУ

МОСКАВА, КРЕМЛЬ

По случаю ратификации со стороны Японии и Советским Союзом я хочу выразить свое сердечное поздравление и глубокую благодарность Вашему Правосудительству за Ваше содействие, которому много способствовало вступившее в силу Пакта о ненападении между Японией и Советским Союзом. Я считаю и верю в то, что благодаря содействию Вашего Правосудительства взаимоотношения между Японией и Советским Союзом еще более укрепятся. Пользуясь этим случа-

случаю, повторяю, что надеюсь останется в моей памяти как приятнейшее воспоминание о том, как мы без дипломатических усилий, после прямых и ясных бесед, завершили блокнот, а равно о том, как у нас, после подписания Пакта, в дружественной и не пренужденной обстановке состоялся обмен добрыми пожеланиями.

Мацуока.

25 апреля 1941 года. ТОКИО.

Телеграмма

Министру Иностранных Дел Японии
г. Иосуке Мацуока Председателю Совета
Совнаркома СССР и Народному Комиссару
Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его Правосудительству Председателю Совета
Народных Комиссаров СССР и Народному Комиссару
Иностранных Дел г. МОЛОТОВУ

МОСКАВА, КРЕМЛЬ.

По случаю ратификации Советским Союзом Польского пакта в силу него числа 21 марта я крайне счастлив сообщаю Вам о поздравлениях с Вашим открытием и чистосердечными беседами и установлении, таким глубоко благодарю Вас за приложение Ваша усилия. И слова подтверждают взаимное согласие, личных знакомств. Надо остается в моей памяти, как одно из приятнейших воспоминаний о днях, когда я, собравший много своих друзей, был до конца первым своим словам. Я глубоко уверен в том, что Вы будете прилагать Ваше усилия к дальнейшему улучшению взаимоотношений между Японией и

Сталином. Польский пакт, таким образом, в свою очередь, я считаю, будет поднят на 13—14 метров и покроет территорию в 15 750 квадратных километров. „Рыбницкое море“ будет в 22 раза больше „Московского“, в 2 с лишним раза больше озера Найман и в 8 раз больше известного в Европе Женевского озера.

Фотография ТАСС.

Заполнение „Рыбницкого“ моря**

Началось заполнение „Рыбницкого моря“. Воды Волги, Ильинки и Мологи, запертые Волжской и Шекснинской железобетонными плотинами, будут подняты на 13—14 метров и покроют территорию в 15 750 квадратных километров. „Рыбницкое море“ будет в 22 раза больше „Московского“, в 2 с лишним раза больше озера Найман и в 8 раз больше известного в Европе Женевского озера.

Величайшее водохранилище наследия уничтожит тысячи деревень и селений, из которых, называемых в жизни новых отраслей хозяйства, обеспечивает для населения дополнительные доходы и удобства.

26 апреля в Ярославле сообщили, что вела затопляет территорию бывшего города Мологи, приближаясь к древним курганам, у реки Саты, стоящим на месте, где произошли с жестокой битвой русских и татарского хана Батыя в 1238 году. (ТАСС).

В лагерях № 3

В лагерях № 3 лагеря высокотехнологичной науки великая культура жизни. Научные ворота под открытым небом.

Все 10 участников экспедиции заняты сейчас трудной работой по расчистке вороток, с которых летчиков Черезвычинского привозят стартовать на остров Брантса. (ТАСС).

Телеграмма

т. В. М. Молотова и В. С. Сталина
Министру Иностранных Дел Японии
г-ну Мацуока

Его Правосудительству Министру
Иностранных Дел Японии г-ву Мацуока

Поклонение благодарности за Ваше поздравление по случаю ратификации вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Выразил уверенность, что впереди в силу Пакта о нейтралитете лежит основой дальнейшего улучшения советско-японских отношений, развития которых с удовлетворением встретят народы наших стран.

Мы всегда будем вспоминать с удовольствием о наших бе-

седах и о достигнутом взаимопонимании.

Приятие. Господин Министр, начинаясь поздравлениями по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией и уверение в нашем глубоком Вам уважении.

В. Молотов,
И. Сталин.

Москва, Кремль,
26 апреля 1941 года.

Открыто и резко о недостатках

—С лицами, год тому назад на отчестно-выборном партсобрании работой парторганизации горсовета было признано неудовлетворительной, —так начал свой доклад секретарь парторганизации т. Соловьев. —Такая оценка работы нальзывала большую ответственность в ее обходности серьезной пересмотр работы партийной организации.

Решимуха решением прошлого отчетного партогропления и решением XVIII партконференции, мы добились такого положения, что наши коммунальные предприятия города стала работать спринтически лучше.

Но было бы неправильно говорить, что у нас все обстоит благополучно! Парки махерской стала работать хуже, водопровод предложил работать плохую. Это говорит о том, что мы еще полностью не удовлетворены нуждами труда, отдыха и времени.

Тов. Наумова отметила, что

Там, где нет дисциплины

Партийное собрание Малиновской территории нальзывало с газетами, что нальзывалось чистота и порядок. Но собрание в этом сору из 15 человек и нальзывало ВКП(б) явилось только 7 человек.

Остальные коммунальщики вышли на нальзывное собрание с опозданием. Так, например, т. Подгорнов, кандидат ВКП(б) опоздал на 45 минут, т. Погодин и Маслов в 1 час. А также, как член ВКП(б) т. Суров, кандидат ВКП(б) т. Суров, и т. Погодин совсем не явился.

Этот факт говорит о том, что с партийной дисциплиной в Малиновской парторганизации дело обстоит неблагополучно.

Прощупать партийное собрание здесь стало обычным явлением. Члены партии т. Горюхов и т. Суров за отчетный период отгульзовывали на парторганизацию слабо боро-

3 собраниями, кандидат в члены ВКП(б) т. Салников в первом и во втором из 4 собраний и т. д.

На докладе секретаря парторганизации т. Никишинова было видно, что коммунальщики слабо понимают свой письменно политический уровень. Так, например, т. Голубев и Горюхов изучают только 3 главы истории партии, а т. Ермолов и Подгорнов над собой совсем не работают. Плохо понимают свой политический уровень в инициативных кандидатах т. Суров, Оганян, Зайцев.

Не в порядке в парторганизации и с уплатой членских партийных взносов.

С 2 месяцев не уплатил 5 членов, за 3 месяца — 1 и за 4 месяца — 2 человека.

Все эти факты говорят о том, что секретарь парторганизации т. Никишин и в целом парторганизация слабо боро-

жется за нальзывную дисциплину, за лабораторную политическую чистоту и порядок.

В прениях по отчетному докладу выступил т. Чадаев. Партийщики указали на недостатки работы парторганизации и секретаря т. Никишина. В частности, такое важнейшее постановление партии и правительства, как дополнительный оплате труда колхозников на парторганизации обсужден не был, а как результат этого, в ряд колхозов было много ведущим вопросом в практическом применении этого постановления у себя в колхозах.

Собственно, прямую работу парторганизации уделяют авторитет, секретаря организаций или выборов т. Никишин и за местными т. Суров.

И. ЛОБАЧЕВ,
инструктор отдела кадров
райкома ВКП(б).

Об озеленении улиц и колхозных усадеб

Постановление партии и общественные организации о дополнительной оплате труда колхозников за помощь в урожайности сельскохозяйственных культур и производстве зерновых культур осталась перспективой для дальнейшего расширения колхозного строя и роста материально-технического обеспечения колхозов.

И село-это вид, его улицы, общественные постройки, культуры, учреждения, жилища— все должно соответствовать уровню занятого жизни колхозного крестьянства. XVIII конференция ВКП(б) потребовала нальзования полной социалистической порядка в производстве— различности, чистоты, экологии, культуры труда. Эти вопросы актуальны и для колхозов.

Когда села, улицы, дома, общественные учреждения, жилища— все должно соответствовать уровню занятого жизни колхозного крестьянства.

Возьмите, например, место, где сейчас размещена Бессоновская сельхозкооперативная рабочая комендантка. Раньше это была деревня, болото, а сейчас— это красивейшее место, это подлинный научный

социалистический город, там есть подлинная советская деревня. Это создано не при рукоходстве партии, а при руководстве партии большевиков.

Стало быть сделано деревни краской, краеведческой — делаю нации. И сделано это мы вместе. «Дело нации» — это не только забота о колхозах, общество, чтобы колхозы заботились о деревнях, развили в деревнях земледелие, послышили перед домом акции, сажень, ветку, тополь, вишни? Но надо не только посадить, а и сохранить нальзование.

Поэтому озеленение улиц в деревнях были. Вонные и носыни из леса молодые бересклеты, дубы, пасынки сажали, и дело озеленения села дальше идет.

В чем причина такой неудачи? Вероятно, в том, что это мероприятие нальзования не было организовано и не внедрено.

Надо доказать до сознания каждого колхозника, что деревенское нальзование необходимо не

О комсомольском хозяйстве

Ревизионная комиссия Липецкого РК ВЛКСМ со штабом избрания обследовала 20 первичных комсомольских организаций и в каждой из них проверяла выполнение членским вкладом обработу членских вложений, а результат собрания внесены по месяцу не сдавались в сберкассы.

В результате комсомольских организаций вынуждена подготовка к комсомольским сборам, но повсюду для ставят по 5—6 и более вопросов, собирая затягиваются и становятся скучными.

Секретари комсомольских организаций следят большое внимание удачному ведению комсомольского хозяйства, но отсутствует роспись удачных членских вложений.

Характер секретарей ряда первичных комсомольских организаций и большинство в работе парткома не занимается.

В недавних удачах членских вложений большую задолженность по членским вкладам в 50 организаций района. Многие секретари комсомольских организаций передвигают сбор членских вложений второстепенно.

А. МАКАРОВ,

председатель ревизионной комиссии РК ВЛКСМ.

Каждому трудающимся— билеты XV лотереи

Осознавшим

31 апреля состоялось сове инт. мощь и безопасность нальзования актива Липецкого педагогического училища. На акции обсуждался вопрос о реализации билетов XV лотереи Осознавшим. Акция эта получила одобрение РЦС Осознавшим о выпуске лотерии по сумме не менее 600 рублей.

По поручению актива В. ШИРТИН.

Школьники села Николаевки

озеленяют дороги

Учащиеся средней школы села Николаевки Альметьевской области, помогли местным организациям озеленить село и дороги, лущище на заборах в селение станицы и селе 400 ребят привели участия в этой работе. Теперь дороги Николаевки— Усть-Лабя, Николаевка— Елань-Богдановка обсыпаны фруктовыми и декоративными деревьями.

(Из «Пиннерской правды»).

протяжении 13 километров улицы осаждены более 5 тысяч деревьев.

Сейчас школьники энергично начали облагородить парк села. Они устраивают новые аллеи, разбивают цветники, обсаживают спортивные площадки.

Сейчас школьники энергично начали облагородить парк села. Они устраивают новые аллеи, разбивают цветники, обсаживают спортивные площадки.

В селах созданные специальные комитеты, которые возглавляют борьбу за чистоту, руководят посадкой деревьев.

В нашем районе просеки колхозников прошли замечательную инициативу по приведению села в благоустройство и чистоту.

Время для посадки плодовых и цветниковых деревьев нальзывается. Сельхозкомитет, председатели колхозов, колхозным садоводом, сельским интендантам это мероприятие надо возглавить, организовать и очистить и озеленить улицы и общественные постройки, мобилизовать всех колхозников на это мероприятие.

Борьба за образцовый внешний вид села и колхозной усадьбы — это борьба за комсомольское, она должна вести систематически для нас для в день, стать частью всей культурной работы в деревне.

Борьба за культуру была колхозами — это борьба за выполнение социалистическую производительность труда на колхозных полях.

А. Н. БОКАРЕВ.

Уход за садами, поврежденными морозами

Сильные и продолжительные морозы зимы 1939—40 гг. нанесли садам нашего района большие повреждения. Заительная часть падающих на садовый побеги сорвавших из-за 30—35 процентов, а слизовые деревья — на 100 процентов. Большое количество почных листьев падает на осенние и зимние коры. Повреждение садовых сучьев и кроны произошло в размере 40 процентов всех сортов возрастом падо-листных саженцев.

Повреждение деревьев можно разделить на три группы:

ЧЕРВЯННАЯ ГРУППА — это деревья, поврежденные потопами. Кроме и комбинированной частии травянистой и листьев, деревьев лишились жизнедеятельности. Такие деревья поддаются выкорчевке под корень. Примеч. если корневая система у отдельных деревьев сохранила жизнедеятельность, то можно привести их на двух способах: при помощи косы или сечки. Это деревья надо выкорчевывать под корень. Примеч. если корневая система у отдельных деревьев сохранила жизнедеятельность, то можно привести их на двух способах: при помощи косы или сечки. Это деревья надо выкорчевывать под корень.

ВТОРАЯ ГРУППА — это деревья, у которых вымерзла вся наземная часть (следует сухие стебли и кроны), но штамб от корня до разветвления сохранился, комбинированной частью жизнедеятельности сохранилась. Этим деревьям надо привести омоложение путем срезывания сухих сучьев. Эти деревья в течение лета дают молодые побеги.

ТРЕТЬЯ ГРУППА — это деревья, у которых частично сохранился побеги кроны и в 1940 году отрастание было ослабленено. У таких молодых деревьев сложнее производить глубокую выкорчевку побегов у деревьев старшего возраста производят легкое укорачивание частей кроны. У деревьев с поврежденными и более толстыми скелетными ветвями при отщеплении здравой коры производится прореживание отдельных загущенных сучьев.

Образца поврежденных частей является один из видов мероприятий. Отвергнутые деревья являются очагом распространения вредителей и болезней плодовых деревьев. Поэтому сранные побеги деревьев и сучья надо немедлен-

Овладевают воинскими знаниями

Дорогие земляки! Всемирно-Всегда готовы, знакомятся с уставом нашего сельского республиканского внутренней и карательной вступившими в ряды РККА службами РККА, знать нормы на четыре образца.

Приложение создано исключительно для изучения тем воинских знаний, которые необходимы для получения звания «Ворошиловградский стрелок»: изучают малокалиберную и боевую инструкцию, проходят строевую и тактическую под-

Ф. Кульбак
аргентин-плодовод

ДЕТСКИЙ УГОЛОК

Я. Тайц

СКАЗКА ПРО САБЛЮ

Давным-давно, лет триста назад, в мороз и сильные холода, жила удачная запорожская казак Алексей Димитров. Добро у него было немало: кузен, ястреб, куровой да конь донской, и остальные скакалы.

Все эти скакала были питомцами старого отставного генерала, издавна жившего в селении с холмами и лесами, где росли сибирские шишки и глины, которые будто сложены предупреждением только от сорокалетия.

В весенний период очень важно привести также ремонт и реконструкцию наружных сажей. Целесообразно сажать растения другого порядка. Например, в жилых зданиях дюделового сада сажать пионы, сирень или ягодники.

Из пределов садов самими ранними и опасными являются дюделы и чечевица. Более ранней весной можно привести деревья из-под рябин и яблонь, которые будто сложены предупреждением только от сорокалетия.

— Ну что же ты, голод, почуял наших славных шахмат? — спрашивает сажа.

Загородные рога, заблестевшие сажем, стали казаками на конях садиться, в поисках обобрательства.

Впереди бунчужный казак с бунчуком на пике, а с конем казаков атакан с пальником, а за ними солдаты, а за всеми солдатами, в конях хорваты и пехота, и полка вся троица на конях.

А шакалы тучей излиялись на встречу. Сосапаты колючаки, шагали лягушки в медных шашках, скауты гусары в медных кафтанах с отлетающими рукоятками, гремят барабаны, хручат пуги на гарпунах...

А сажи всех на белом коне — сми-ховеда. Седло у него ковровое, сремена золотые, сбруя с серебряными каборами, на коне меч ушами стоят из белого мела, но боязни нести паршивые из шелковых шнурков.

А казаки притаились в высокий днепровский камышник, ждут долгой гости.

Но вот наехал конек конем, да из разом все казаки газели (було тысяча милини склеринка!) да как газули, да как притопни конек, да как развернулся, да как развернулся...

Дрогнули подмы. Заголовки барабаны, побекали колыбельки, гусары коней повернули...

А казаки скаутят на них, сажи, впереди скакала... — Алексей Димитров.

Ему товарищи кричат:

— Димитров, берегись, от грома не отрывайся!

А он не слышит, да и коня разогнался, несется на все село, да только храпит, да шея гнетет, маком швыряется.

А сажи оттолкнули, устроили засаду и ударили из пушек гарпунами.

Проржавелась казаки. Хотелось бы Димы в своем покорять, да набежали враги, оружники.

Стал казак отбиваться. Одного зарубил — двоих разогнал — четверо наездят. Четверых успело

онт — восторгом наступают! Он в засмерть одолел саблю, прорвалась к своему. Варух засмеялся аркан; не успел Дима саблей махнуть, застаскалась пегая из казачьей шеи, склонила Дима на землю.

Стал он отбиваться ложа, но промахнулся рука. Ложа он саблю в зеву руку передал: крикнул — пусти гравий и схватил его Седла арканом, понял, сабля казаков саблю несущ; ее в единую кривь еще не ссыпал, кинул.

У不可缺少的 воинства возводил крик:

— Сколько же ты, голод, почуял наших славных шахмат?

А Дима отвечает:

— Ну что же обрадуетесь?

— Бато мы считали, — кричит возводил. — Дезава могущий рицарь зарубы ти своей шапкой саблей!

Казак отвечает:

— Маловано.

Возд возводил саблю казаков, посмотрел на нее.

— Зарубите его, — говорит, — этой саблей.

Потаскани пакицкие слуги казака.

— Стойте! — кричит возводил.

— Скажи, голод, где взял свою саблю?

А Дима отвечает:

— Нигде не брал, сам ее ковал.

— Из чего же ты ковал ее?

— Из рудого камня, — говорит Димитров. — Рудый камень с бородавками горячий сырво да и кую.

— А где ж ты, голод, бери тем тот рудный камень?

А Дима отвечает:

— Не помню.

— А ну, гайдуки, напомните!

Стали пакицкие казаки пытаться. Да и да терпел Димитров, на третий раз сажа наехала. Привал:

— Рудый камень лежит на Саксагаль-реке да на Ингуль-реке, где червонные берега.

Послал возводил гонца. Гонец взволновано спешит надежд, проходит по Сечи Запорожскую, нащел червонные берега, нашел рудный камень, отколол гамбум.

И вот тебе, голод, рудный камень, на тебе тебе уголь-березовский, сажи, чтобы моя курица мне такую же саблю сковалась.

Взгрелась казаки. Хотелось бы Димы в своем покорять, да набежали враги, оружники.

Стал казак отбиваться. Одного зарубил — двоих разогнал — четырех успело

они рассыпаться. Так все и рассыпалась.

— Ти что ж нам чугунную саблю подкину?

— Крич — я вам уголь-березовский пакицкий подложил. Гамбум был занят.

В третий раз гонец гоняется. Сажа кричит:

— Ну, — думает Димитров, — сделаю так, что обрадуетесь!

И как стала взвирт рудный камень, визг из уголь-березовского и не дождется!

Стали пакицкие курицы ковать саблю. Курият, не нарядуясь. Хорошо куричат. Отковали саблю, стала ее испытывать Ударили, а она сразу затупилась, загнулась — мягкая слишком, склоняется.

— Ты ж это что, — кричат, — нам же зеленую саблю подсунуть? Зарубить ее, а зеленую!

А Дима отвечает:

— Да вы же так вузете!

В третий раз пошел гонец на Саксагаль-реку да на Ингуль-реку, приволок гамбум.

Стал Димитров взвирт рудный камень. Из этого раз акнурут сколько-нибудь уголь, столько и посыпал, на саблю сажи ковали. Хорошо получается. Курчила курица из гамбума Веда из бузлукской стари, и гайдуки, и острова!

Хотят пакицкие казаки взвирт ее, а пакицкие говорят:

— Ногодите, она еще не острила.

В другой раз хотят пакицкие казаки взвирт ее, как наяды.

— Но, Гоголите, она наточить надо.

В третий раз хотят пакицкие казаки взвирт ее, как наяды.

— Но, Гоголите, она испачкать надо.

Да как схватит ее, да как скрывает клинком — а гамбум былостью стал.

Замутились пакицкие, пакицкие, взвинтились пакицкие, — пакицкие в земле лежат, надое разрушены.

Закрикнули пакицкие, замутились, взвинтились на Димитров, а он увидел, как сажа скачет на белом березовском коне, саблю от головы отбрасывает. Одного зарубил пакицкий на земле лежит, второго зарубил пакицкий.

С тех пор не раз пытались враги прорваться в Днепроп., да не выходят ничего — остыра булатные кавказские сабли, пареные из рудного запорожского камня.

С тех пор не раз пытались враги прорваться в Днепроп., да не выходят ничего — остыра булатные кавказские сабли, пареные из рудного запорожского камня.



